

Свое 70-летие А.В. Жарких встречает исполненным творческих сил и устремлений



27 января исполнилось 70 лет со дня рождения заведующего кафедрой акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины Запорожского государственного медицинского университета, лауреата Государственной премии Украины в области науки и техники, профессора Анатолия Васильевича ЖАРКИХ.

После окончания с золотой медалью средней школы в Белгородской области А.В. Жарких поступил на лечебный факультет Харьковского медицинского института, который успешно окончил в 1963 г. Практическую деятельность Анатолий Васильевич начал сельским врачом: с 1963 г. по 1968 г. работал главным врачом и акушером-гинекологом в сельских участковых больницах в с. Тарановка и поселке Борки Змиевского района Харьковской области, где постигал основы клинической медицины.

Хорошо подготовленным практическим врачом со сложившимся клиническим мышлением он поступил в клиническую ординатуру на кафедру акушерства и гинекологии лечебного факультета Харьковского медицинского института. Под руководством прославленного акушера-гинеколога, профессора И.И. Грищенко Анатолий Васильевич сформировался как талантливый акушер-гинеколог.

Анатолий Васильевич, благодаря своей эрудиции, дисциплинированности и организованности, был принят на должность ординатора акушерско-гинекологического отделения Харьковской областной клинической больницы. В это время формировалась кафедра акушерства и гинекологии вновь созданного За-

порожского медицинского института, куда Анатолий Васильевич, успешно защитив кандидатскую диссертацию, был приглашен ассистентом в 1971 г.

С этого времени вся творческая, научная и врачебная деятельность связана с ЗГМУ: с 1984 г. – доцент; с 2004 г. – профессор.

С 1979 г. по 1982 г. А.В. Жарких работал ассистентом кафедры акушерства и гинекологии университета г. Константина (Алжир). По возвращении он, как опытный клиницист, был в 1984 г. назначен, а затем избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой акушерства и гинекологии Запорожского медицинского института, которую возглавляет уже более 25 лет.

Под руководством А.В. Жарких защищены 9 кандидатских диссертаций. Анатолий Васильевич был научным руководителем многих магистров и клинических ординаторов. Он известен среди ведущих акушеров-гинекологов Украины разработкой, организацией и внедрением системы санаторно-курортного оздоровления и лечения беременных в Украине, за что в 2006 г. ему присвоено звание лауреата Государственной премии Украины в области науки и техники. Он автор и соавтор более 200 научных работ, в т.ч. трех монографий и 10 учебников и учебных пособий, большого количества методических разработок.

В настоящее время кафедра акушерства и гинекологии ЗГМУ (с 2004 г. – и репродуктивной медицины) одна из самых крупных и ведущих кафедр медицинского университета. Здесь работают 19 опытных клиницистов, оказывающих высококвалифицированную медицинскую помощь населению Запорожья и области. Кафедра проводит обучение студентов 3, 4, 5, 6 курсов и врачей-интернов разных специальностей на 6 учебных базах на высоком методическом уровне. Многие годы кафедра занимает одно из первых мест среди выпускающих кафедр по подготовке студентов и врачей-интернов акушеров-гинекологов на лицензионных экзаменах «Крок-2» и «Крок-3».

Анатолий Васильевич уделяет много внимания разработке и внедрению в практику современных методов обследования и лечения больных, передает свой богатый клинический опыт молодым специалистам.

Свое 70-летие А.В. Жарких встречает исполненным творческих сил и устремлений. Коллектив Запорожского государственного медицинского университета, коллеги, многочисленные ученики и студенты сердечно поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов в педагогической, научной и практической деятельности, активного долголетия.

*Ректорат Запорожского государственного медицинского университета
Коллектив кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины
Ассоциация акушеров-гинекологов Запорожской области*